

宏图三胞一百款智能手机“0”元购 充电送费再抽iPad (详见D1版)

一场轰轰烈烈的群众不满意事件的调查,一份群众最不满意十件事的排名表,在曲阜,满意度调查变成了不满意事情的征集,“群众最不满意十件事”成为了曲阜市政府新一年意在解决的“为民办十件实事”。

“群众最不满意十件事”怎么解决,群众代表把红色的交办书交到部门负责人手中,也开始了对这些部门的监督,“全市人民让你办”成了比行政命令还大的压力。

曲阜公开交办“群众最不满意十件事”,创新监督和决策机制

那些“不满意”听百姓声音

本报记者 黄广华 韩伟杰



▲曲阜市长杨凤东向群众监督评议员颁发聘书。毕大鹏 摄

◀群众监督评议进行讨论。毕大鹏 摄

一次逆向思维的调查

27日上午,宫涛给曲阜市公安局相关负责人发了条短信。作为曲阜“群众最不满意十件事”监督评议小组组长之一,在这一年时间里,监督承办单位解决群众最不满意的事情是宫涛和队友们每周、每个月都要进行的工作。

而在3个月前举行的网民座谈会上,说出自己最不满意的事情时,宫涛还不太清楚说完这些不满意的事之后会带来什么样的改变。

2012年12月19日,网民座谈会。曲阜市委宣传部常务副部长张新杰的记录本上详细记录着20位网友的发言,这些网友都是常年活跃在曲阜贴吧、热心向政府建言献策的人。

他们来自不同的行业,对于“最不满意的事”也多有不同,从交通拥堵到农村医疗水平低,原定2个小时的网民座谈会从晚上7点30分一直开到了晚上11点。

电话访问,问卷调查,意见征求会,说出自己最不满意的事一度成为人们言谈间最频繁的讨论话题。打电话询问了2000多人最不满意的事,曲阜“马上就办一线通”的访问员孔德阁也和同事们讨论着彼此“不满意的事”,工资、医疗、交通……做惯了满意度调查,忽然间要做最不满意调查时,孔德阁觉得

很意外,“被访者也觉得突然,但大家都认为这是件特别好的事。”

“群众不满意的地方就是政府的工作重点和努力方向。”张新杰告诉记者,去年12月,曲阜市委书记李长胜提出要向全民征集“群众最不满意的事情”,由此,存在了20多年的“为民办十件实事”从办公室里领导间的讨论转向了“基层群众最不满意的声音”。“这是一种逆向思维的决策创新,让百姓说出自己的希望和诉求,这就是党委政府做实事的重点。党委政府敢于公开不足和毛病,这也是民主决策的创新。”

交办书就是军令状

经过近3000人次的调查,曲阜“群众最不满意十件事”正式出炉,城区交通秩序混乱,教育资源不合理,医疗水平低,大学生就业难等十项内容成为人们最不满意的事情。

3月25日,曲阜举办“群众最不满意十件事”公开交办仪式,由群众代表向解决“群众最不满意十件事”的承办单位主要负责人颁发交办书,为群众代表颁发群众监督评议聘书。

宫涛是监督曲阜公安局解决“两抢一盗”和村霸、工程霸等黑恶势力的评议小组组长,把交办书交到曲阜公

安局局长荣民手中,从曲阜市长杨凤东手里接过聘书。宫涛觉得,同样是大红色的封皮,交办书和聘书里都压着一副重担。“我是第六组上台,当时心里很自豪,公开交办有这么多人看着,我们老百姓可以直接监督局长。其实这个担子也很重,无论是对我们监督评议员还是承办单位来说,我们的目标都是让老百姓满意。”

在曲阜交通运输局局长位置刚上任两周,公开交办仪式上,胡士川从群众代表手中接过红色的交办书时感觉压力很大,“接过交办书就像接过军令状,在公众注目之

下,就等于向百姓公开承诺。百姓说到我们脸上了,我们还能不干?公开交办就是开始。”

筹备了整个电话调查过程,汇总出69条群众不满意的事项,面对群众对农村干部素质和部门服务态度不满意的诉求,曲阜市纪委也担当起“群众最不满意十件事”承办单位的角色。

“以前我们都是监督其他单位部门,现在群众监督评议员也来监督我们了,如何解决群众不满意的事情,达到让群众满意的效果,我们都要向群众监督评议组报告。”曲阜市纪委监察局副局长唐爱军告诉记者。

有监督才能常态化

结束了公开交办仪式,26日晚上,宫涛又去参加了曲阜市委督查办举行的培训会。群众开展监督评议要讲究哪些方式方法,严肃不能吃饭拿东西的纪律,保证公平公正的评分。

“我们中有教师,有出租车司机,大家都有热情,但是可能专业性不强,也有人担心,我们能不能监督政府单位,能不能代表群众。”宫涛认为,监督评议员的职责就在于监督承办单位是不是按计划、按目标做,“市长给我们发了聘书,我们就应该对此负责,毕竟最终受益的是

我们老百姓。何况我们监督的好不好,还有督查办在监督呢。”

曲阜市委督查办是50位群众监督评议员的“后台”,为评议员监督政府部门行为提供有力支持,同时也对这些来自基层的评议员进行监督。“50人的群众监督评议团按照不同事项分成10组,每组设一个组长。公开交办仪式后,我们带着小组成员与具体承办单位对接,之后有什么监督活动,承办单位做了哪些改进,都要统一报到督查办。”曲阜市委督查办副主任陈杰告诉记者,26日下

午,群众监督员与负责城区交通秩序管理的部门进行了首次对接,实地查看重点路口,当晚召开座谈会讨论改进方法。

“每项‘不满意的事’都有公开的解决方案,我们要求承办单位按照时间节点把任务分解,随时对完成情况进行抽查,完成不好的,群众监督员评分低的都要在全市通报。”陈杰相信,承办单位和监督评议员都能够用科学的态度去做,“有了最有说服力的监督,解决群众不满意的情况也能形成常态化。”

让民间国宝的文化内涵释放出来

——金宇文化艺术博览交易城巡礼之三张金凌

年初,连续三天“寻找济宁民间国宝”为主题的央视《寻宝》专家走进金宇大型寻宝活动,再次掀起寻宝之风,运河之都收藏热,一批深藏在民间的宝贝被发现,正可谓“藏在深闺人不知,一朝身价连城时”。金宇文化艺术博览交易城开发运营暨CCTV《寻宝》栏目组专家走进金宇寻宝活动成功举办,为济宁市文化艺术爱好者和古文化收藏提供了一块新的平台。名人字画、文房四宝、字幅扇屏;工艺礼品、挂屏、玉石、陶瓷、雕刻;古玩收藏、古董收藏及鉴定、交易,以及美术馆、书画馆、培训中心、收藏品鉴会所等,构成鲁西南地区最大的高端文化艺术品展示、交流、销售以及艺术家、收藏家、艺术爱好者观摩、品鉴于一体的专业文化市场。

改革开放30多年来,随着我国经济社会的快速发展,社会各界的文化需求不断提升,艺术品市场、古玩市场、收藏市场空前繁荣,进而引发了持续攀升的收藏热。再加上《寻宝》、《一线定音》等艺术品收藏投资类节目的频频播出,人们开始大规模地涉足艺术品收藏、投资,我国逐渐进入收藏时代。据业内人士分析,济宁宝玉石收藏爱好者已不下五万人,爱好者更在10万以上。为满足收藏人士的需求,同时也为发掘我市古玩文化艺术品交易文化精髓,金宇文化艺术博览交易城收藏宝专场,中央电视台《寻宝》栏目组专家走进金宇“寻找济宁民间国宝”活动应运而生。

此次活动邀请了豫宁、单国强、蒋文光等国内著名鉴定专家,不仅为济宁藏友提供专业的收藏建议,而且也为交易的藏友提供一个比较理想的价格,使广大藏友的收藏有的放矢。收藏爱好者带着自己的宝贝亲临金宇文化艺术博览交易城,与专家面对面、零距离交流,受到藏友的广泛欢迎。活动的成功举办,活跃了济宁的收藏,丰富了相关知识,藏友纷纷表示希望金宇多举办这样的活动。据悉,金宇已相继推出“五一”期间再次举办一场寻宝活动,同样邀请国内顶尖鉴定专家亲临现场与藏友沟通交流。“鉴藏”识“金宇”,再展收藏热。同时,金宇文化艺术博览交易城定期开辟周末地摊古玩交易集市,吸引更多的收藏爱好者参与进来,提供免费午餐,赏宝鉴宝,把玩交流,不亦乐乎。

目前,“北京富得利文化发展有限公司济宁分公司”入驻金宇文化艺术博览交易城,将为藏友提供更为专业的指导;“金宇收藏家会所”每天都有业内人士坐镇店内品鉴宝物。古玩店翰墨轩、钰源堂、点玉斋、顺和堂、德玉轩、文轩阁、博雅堂开门迎宾,丰富的收藏瑰宝纷纷呈现。金地盘玉兔,独地合瑞草。在金宇文化艺术博览交易城里,有着许多“济宁民间国宝”,如今的小荷才露尖尖角,已足以成为社会各阶层消费者来金宇时的必到“文化盛宴”。

金宇文化艺术博览交易城运营后,在傳統、固定商户大入驻的同时,公司着力在文化产业项目上大力招商,广揽人才,很快聚集了国画、书画、古玩等项目。面向未来,金宇文化艺术博览交易城将在搞好基础工作的情况下,进一步拓展为中西联袂,雅俗共赏;批发一件,童叟无欺;藏友互动,水天合一。(持续)

两位“邓丽君”今晚唱响济宁

济宁藏友们期待许久的“全新演绎”邓丽君经典金曲王昭演唱会在2013亚洲巡演山东济宁站将于今晚19:30分在声远舞台上演,笔者在声远舞台售票处了解到,由于临近演出各价位票售罄火透,都所剩不多。为本次演唱会把票巨贵量身定做的舞美设计已于昨日进驻济宁,正在连夜安装调试。无比珍贵的邓丽君生前所穿的数套华服也将于明日进驻济宁,担任本次演唱会总导演的台湾著名音乐人樊维达也将于近日进驻济宁,为本次演唱会进行彩排。本次演唱会首次邀请到了目前全球模仿邓丽君整体条

件原像,享誉东南亚有“彩神”美誉的邓丽君之孪生姐妹和2013年天津卫视《王者归来》邓丽君专场年度总冠军得主,有“大陆邓丽君”之称的冯小宁联袂同台演出,她们将为济宁的藏友们带来近40首邓丽君一生最经典的曲目,及演唱8小时。如《但愿人长久》《你怎么说》《难忘的初恋情人》《小城故事》《甜蜜蜜》《我只在乎你》《又见炊烟》《天涯歌女》《四季歌》《夜来香》《凤凰于飞》《月亮代表我的心》《千言万语》《爱如潮水》《何日君再来》等等。两位“邓丽君”首次联袂同台,谁会更像邓丽君呢?(本记)